

HERALDO DE ALICANTE

Director: Antonio Morata Rico

Diario independiente de la tarde

Administrador: Juan Carrasco García

Prolongación Castaños, 89, duplicado

Anuncios
pago anticipado

AÑO XI.—Núm. 2.940

MARTES 13 JULIO 1915

Redacción y Administración:
San Ildefonso, 6, segundo

Suscripción
pago adelantado

FETE NATIONALE FRANÇAISE
A l'occasion de la FETE NATIONALE, le Consul de France à Alicante aura l'honneur de recevoir la COLONIE FRANÇAISE mercredi prochain, 14 Juillet, à 10 heures du matin.

EL SANTO OFICIO

Uno de nuestros mayores males es que no conocemos la verdadera realidad española.

Juzgamos del país por lo que pasa en algunas de nuestras capitales donde la vida pública se desenvuelve con ciertas apariencias jurídicas y en un ambiente de relativa libertad. Luego allá en los pueblos y en los campos, ¿quién sabe lo que pasa? Lo que acontece en esas aldeas sin escuelas y sin caminos nada tiene que ver con las declaraciones ministeriales, los artículos de fondo o los debates parlamentarios.

Allí a nadie le preocupa si se suspenden o no se suspenden las garantías constitucionales. La Constitución no rige allí nunca. La política es otra cosa. Brutales dictaduras de calzón corto y capa parda, derramas y expoliaciones con el nombre de repartos vecinales, barbarie, atropellos, venganzas y hasta cármenes alguna vez.

Esa es la política que conocéis, la que sufrís vosotros, labriegos y ganaderos que ahora trilláis en las eras al sol de Julio. Y, sin embargo, ese trigo es el pan de todos. Vosotros sois el corazón de la patria.

¿Quién se atreve ya hoy a hablar de fanatismo, de intolerancia? ¡Declamaciones de mal gusto! ¡Vocabulario del tiempo de Quintana! Los anticlericales pertenecen a una fauna ya casi extinguida. Aquí se respeta de hecho la conciencia de todo el mundo.

Si, sí... A medias, sólo a medias, en algunas grandes capitales. Pero ¡en los pueblos!

A veces, por casualidad, se conoce algún caso de esos que tienen el rostro con el color de la ira y de la vergüenza. Algún caso de negro fanatismo inquisitorial, amparado, cuando no provocado, por los representantes locales del poder público.

No hace mucho la prensa católica cometió la indiscreción de contarnos lo de Piedralaves. Ya lo hemos referido en otro lugar. Un padre jesuita y las Marías, damas de la alta sociedad madrileña, llegando a ese rincón de las pobres tierras de Avila. Un auto de fe en medio de la plaza pública, donde ardieron centenares de libros protestantes. El alcalde, con la placa del Sagrado Corazón, distinguiéndose entre los que atizaban el fuego. La muchedumbre cantando el himno «Firme la voz». Todo ello al pie de una cruz. Y el periódico católico que relata el hecho comenta entusiasmado: «La escena parece arrancado a la Edad Media».

No vamos hoy a repetir a este propósito lo ya dicho en anterior ocasión. Queremos sólo referir otras cosas que posan en aquellos pueblos castellanos, que pasan en tantos otros lugares españoles, sin que nadie se ocupe, sin que nadie se indigne, sin que una voz liberal proteste, sin que un alma sinceramente religiosa se conmueva ante esas misera-

bles profanaciones de un sentimiento que ennoblece a la humanidad...

Hay en Piedralaves unas 24 familias que profesan la religión evangélica o protestante.

Estos cristianos, al amparo de la Constitución y de las leyes, se reúnen para elevar el corazón a Dios, según su fe y su conciencia, leyendo pasajes de la Biblia y cantando himnos u oraciones. Ahora han dispuesto un local amplio, reformado para el caso por un arquitecto de Madrid; tiene 12 metros de largo, cuatro de ancho, tres de altura, dos puertas, tres ventanas dobles, un tragaluza para ayudar a la ventilación. La ley de reuniones se cumplió escrupulosamente.

Pues bien; el 27 del mes pasado se celebró allí la primera reunión piadosa. El 29 prohibió el alcalde, el mismo alcalde que atizaba la hoguera, toda reunión análoga, porque «el local no reúne las condiciones de salubridad y seguridad necesarias al uso que quiere destinárselo».

¿Hace falta decir más para comprender la situación de esas 24 familias? ¿Habrá de emigrar esos honrados ciudadanos españoles para poder leer en común los libros santos?

Sotillo de Adrada es otro lugar vecino.

También lo visitaron algunas damas de Madrid. También se encendió una hoguera en medio de aquella santa paz del ascético terreno castellano.

Allí se reunían los evangélicos en casas particulares. Se les prohibió por el alcalde en providencia del 24 de Febrero. El pretexto, el mismo que en Piedralaves. No encuentran casa en el pueblo que, para el alcalde, «reuna las condiciones de seguridad e higiene que establecen las leyes y disposiciones vigentes».

Las leyes y disposiciones vigentes. También esos perseguidos del Sotillo han llamado a un arquitecto de Madrid; también han hecho obras en una casa, edificándola de nuevo casi enteramente; también han conseguido, con ello, un buen local con fachada a tres calles, seis metros por 12, tres de alto, puertas, ventanas... ¿Tendrán las consabidas condiciones de seguridad e higiene?

Motivos hay para dudarlo. Porque los sufridos evangélicos del Sotillo intentaron congregarse en reunión privada, es decir, desde el punto de vista legal, en reunión de menos de veinte personas. Se juntaron quince, quince amigos, en una casa particular. Para esto no hay ni que dar aviso a la autoridad; es una reunión absolutamente libre, según «las leyes y las disposiciones vigentes».

Uno de ellos, en la intimidad del hogar, abrió el Evangelio. Y entonces, como un familiar del Santo Oficio, entró el alguacil en la casa y se disolvió

la reunión, llevándose a varios de los asistentes a presencia del alcalde. Este les remitió al día siguiente, 18 de mayo, un escrito prohibiendo todas las reuniones de más o de menos de 20 personas.

¿Qué pensar ante estos hechos, que no son casos aislados, sino que, en distinta forma, se repiten con frecuencia en varias comarcas?

¿Invocaremos la Constitución, la ley de Reuniones? Esa ley no rige, la Constitución no rige.

Si el presidente del Consejo prohíbe, porque así le parece bien, toda reunión legal en que se hable de la guerra, ¿a quién nos quejaremos de que el alcalde del Sotillo prohíba, si bien le parece, las reuniones legales en que se lea la Biblia?

Y ahora el gobierno se consuela diciendo que no quiere suspender las garantías constitucionales. ¿Cómo si no estuvieran ya suspendidas de hecho? A la situación oficial debíamos oponernos con todas nuestras fuerzas. Pero más todavía a la situación presente.

Las cosas claras, por lo que respecta al régimen de tolerancia religiosa, si han de continuar, como hasta aquí las vejaciones y los atropellos, vale más volver a la Unidad atólica y restaurar el Tribunal del Santo Oficio. Cuando menos, tendremos ciertas garantías de procedimiento.

¿Qué dolor! Cuando va a comenzar en el mundo una nueva etapa de la Historia, aquí hemos de exigir en vano lo que ya es un principio indiscutible de toda civilización actual. España es el único país, el único en toda Europa, que carece de libertad de cultos. Y hasta la menguada tolerancia que la Constitución reconoce, resulta luego negada en la práctica, por la pervivencia de un espíritu inquisitorial, ahora encubierto, vergonzante, solapado, que cuenta, al parecer, con la protección de los poderes públicos.

LUIS DE ZULUETA

CAÑAMAQUE

CIRUJANO-DENTISTA

Bailén, 9, principal.

Taurina de Levante solicita del Ayuntamiento se precinten los tendidos de sol de la Plaza de Toros para las novilladas económicas que tienen que celebrarse.

El señor gobernador civil, con arreglo a la Real orden de 5 de Febrero de 1908, debe precintar las puertas de la Plaza para esta clase de espectáculos.

Alemania contra España

Como nuestros lectores recordarán, hace varios días publicamos, copiado de «La Correspondencia», un telegrama en que se da cuenta de cómo suspendieron los alemanes en Charleroi una manifestación en honor de España.

Después de estos hechos el burgo maestro de Charleroi fué llamado «como testigo» y, sin haberse siquiera podido defender, fué condenado, dictándose la siguiente «resolución»:

«El abogado Dewandre, belga, burgo maestro en funciones de Charleroi, queda condenado, ateniéndonos al pá-

CERVECERÍA LA AUSTRIACA

Zaragoza, 1, frente al paseo Méndez Núñez.

Se sirven refrescos con jarabes de superior calidad y la tan acreditada gaseosa SANTAMARIA. Vinos, licores, aperitivos y cervezas de varias marcas. Boquerones fritos de Málaga, patatas fritas a la inglesa. Aceitunas rellenas de anchoa, sandwich, chocolates y gran variedad en fiambres.

Servicio hasta la salida de los Teatros y Cines

El domingo 18, capítulo II, del decreto imperial del 28 de Diciembre de 1899 sobre disposiciones legales de guerra contra los extranjeros, a una multa de 2.000 marcos, pagadera en la casa del distrito hasta el 10 de Junio de 1915, y en caso de no hacerse efectivo el pago en el plazo señalado, a tres meses de cárcel, porque el 17 de Mayo de 1915 autorizó en Charleroi, el día del cumpleaños del rey de España, a la directora de la Escuela de dicha ciudad a llevar a los niños ante la casa del consul de España, con objeto de hacer una manifestación y a él una ovación personal, soliviantando a la población local y causando así una agrupación de gente.

Queda enterado de esto el Sr. Dewandre por la Kommandatur con la entrega de la copia. —El juez, firmado, von Gladiss, general mayor. —Stempel, jurado del Tribunal de campaña.

De esta manera tratan los alemanes en Bélgica a quienes quieren honrar el nombre de España. Un desfile de niños ante la bandera española es considerado como acto delictivo.

Mientras tanto, el Gobierno español prohíbe dar vivas a Francia y permite las rabiosas campañas germanófilas de la prensa nea.

El domingo Perico

soltó un discursito.

Y Sotillo emocionado

abrazó lo embotellado.

Cosas veredes del Cid

que faran hablar las piedras.

El nuevo Consejo de los exploradores

La presentación de este nuevo Consejo provincial a los exploradores se verificó en el local de la calle de las Navas.

Del rectángulo que forma el solar ocupaban los exploradores el fondo y los laterales. La bandera con su escudo primorosamente bordado, en el centro; la banda de música con sus nuevos uniformes, a la cabeza de la tropa; al frente de los grupos rojo y verde sus dignos instructores los García y Pérez del Postigo, y al frente de todos el bizarro y querido capitán de Infantería D. Venancio Alvarez, jefe provincial de los exploradores.

Todo el frente del local había sido ocupado por numeroso público; en la parte alta de la Montañeta el populoso barrio se aprestó para presenciar la ceremonia; los balcones y azoteas de las casas vecinas se llenaron de curiosos, y en la calle multitud enorme quedó en espera del desfile.

Escasos minutos después de las seis llegó el nuevo Consejo, que casi en pleno concurrió.

El jefe de los exploradores D. Venancio Alvarez hizo la presentación a los muchachos en un discurso hermoso, cuyo mejor y más justo elogio es que puedan saborearlo nuestros lectores.

«Exploradores: Tengo el alto deber de presentaros al nuevo Consejo provincial que, como veis, está constituido por personas ilustradísimas, las cuales, con su fe, su constancia, su altruismo y su sabiduría, han de ser el faro luminoso que alumbré nuestros pasos, hasta conducirnos al engrandecimiento de nuestra amada España.

Ya lo veis: Son la flor y nata, digámoslo así, del Ejército, de la magistratura, de las matemáticas, de la medicina, de la industria, de la industria, del comercio y de la pedagogía, y por tanto, los portaestandartes de la cultura alicantina, de ellos, pues, hay derecho a esperar días de gloria para los exploradores de España, para la humanidad, en general y para la Patria.

Exploradores: ¡Viva nuestro Consejo provincial!

A continuación hizo la presentación de los muchachos al nuevo Consejo con las siguientes frases:

«Permitidme ahora, Ilmos. Señores, que les presente a este plantel de jóvenes, esperanza de la Patria.

«Estos muchachos, señores, son la primavera de la vida, la florescencia del hombre, el capullo fresco y perfumado que acaba de abrirse pomposo y lozano a la luz del sol fecundante, son la juventud que se lanza decidida y arrogante a la conquista de la cultura física e intelectual por medio del trabajo, y cuyo lema es «Siempre Adelante».

«Estos señores instructores y subinstructores, unidos a mi modesta personalidad, somos unos entusiastas de esa juventud y de ese trabajo, que cual nuevos Quijotes nos proponemos educarlos en el santo amor a la Patria, en el amor a Dios, en el culto a la virtud y al progreso; y sin que pretendamos convertirnos en desfacedores de entuertos, sacrificamos, por ellos, nuestras más caras afecciones.

Señores:

«Unámonos todos, en un mismo pensamiento de amor y confraternidad, para cumplir tan altos fines y merecernos bien de la Patria, que son los más grandes ideales por los cuales debe sacrificar el hombre hasta su propia existencia».

Felicitadísimo fué D. Venancio; el ambiente se llenaba de patriotismo, la emoción iba coloreando los semblantes.

Adelantose el bravo coronel D. Manuel Montero, vicepresidente del nuevo Consejo, y sobre el lema «bandera, patria, disciplina» disertó breves momentos con frase clara y comprensible a las embrionarias inteligencias de los chicos que, embebidos en sus conceptos siguiéronle con atención profunda. Terminó su razonado discurso con vivas a España, a la bandera y a la disciplina.

Luego hizo uso de la palabra el digno presidente de nuestra Diputación, don Manuel Pérez Mirete, también vicepresidente de los exploradores.

En momentos felicísimos explicó el carácter patriótico de la Institución, re-

cordó á los muchachos la promesa de «hacer una buena acción cada día», se extendió sobre la necesidad de la disciplina en todos los órdenes de la vida y terminó como su compañero el señor Montero con vivas que fueron entusiastamente contestados no sólo por los exploradores, sino también por el público.

Vitorean los muchachos al Consejo, hicieron algunos ejercicios á los acordes de la banda y dióse por terminada la representación, procediéndose al desfile para el final, á los acordes de la marcha real, depositar la bandera en el local de la calle de Castaños.

Al compás de alegres pasodobles desfiló por las calles de las Navas, Colón, Jerusalen, Delicias, plaza Reina Victoria, Canalejas, Explanada, para subir por la calle de Bilbao y Bailén hasta la de Castaños.

Durante el desfile, las multitudes se agolparon y en muchos momentos aplaudieron entusiasmados el paso de los futuros regeneradores de España.

Doña Angela Cortés

PROFESORA EN PARTOS
Calle Mayor, 7, 3.º

Relámpagos

Esos bancos...

El ensanche de la Explanada está terminado, á derecha é izquierda del hermoso paseo se han colocado soberbios bancos de piedra color grana; es una mejora que aplaudimos, pero lo que censuramos es, que á pesar de las repetidas y constantes súplicas que desde estas columnas le hemos hecho al señor Lafarga, solicitando quitase los vergonzosos banquitos que existen frente á los cafés Español y Novelty, continúan enclavados en sus sitios sirviendo de baldón á la Junta de las Obras del Puerto.

Sr. Lafarga: ¿Cuándo les tocará el turno á esas preciosidades?

Cosas que pasan

En el paseo de Gomis, junto á la playa y con permiso del señor comandante de Marina, se han colocado muchos puestos de refrescos, tiros al blanco, etcétera, etc.

Todos estos puestos, sin duda, han sido permitidos para hacer el caldo gordo al contratista de puestos públicos.

Hay individuos que nacen con zurrón.

TIRABEQUE

Alfredo Solá y Comp.ª

MAYOR, 14, 16 y 18

La Casa más importante en todo lo que se refiere á Novedades

Ultimamente ha aumentado sus surtidos con una bien montada sección de sombreros para señoras y niños

CASA DE COMPRAS EN PARÍS

GRANDES ALMACENES DE MADERAS

de Alfredo Javaloy

Calle Maisonnave, núm. 29

Noticias de la guerra

El texto de la contestación dada por Alemania á los Estados Unidos ha causado en Francia, particularmente en París, verdadera indignación.

Alemania, dicen los franceses, se convierte en ella en verdadero campeón del derecho internacional.

Después de la violación de Bélgica, el saqueo de Lovaina, el bombardeo y destrucción de la catedral de Reims y de la ciudad de Arras, que han tenido como digno remate el infame hundimiento del «Lusitania» y otros crímenes por el estilo, Alemania lanza un infame reto á la conciencia universal y contesta con una Nota, dada por su gobierno, en la que no dice nada.

Los habitantes de una aldea situada en la costa del mar de Mármara han sido expulsados por haber facilitado provisiones á un submarino francés.

El hecho es cierto, pues los habitantes de la aldea creyeron que se trataba de un barco alemán, porque los oficiales hablaban en correcto alemán.

«La Publicidad» de Barcelona publica un artículo diciendo que Francia ha dejado de pagar á Muley Hafid la pensión que le había asignado al saber que estaba al servicio de los alemanes.

El exultán de Marruecos sigue en Barcelona gastando mucho dinero, que se cree que es de los alemanes.

La noticia es muy comentada.

El gobierno de Francia no ha hecho todavía ninguna indicación al de España, pero éste tomará cartas en el asunto, porque al decir del articulista de «La Publicidad», Muley Hafid prepara trabajos para levantar una insubordinación en Marruecos en beneficio de los alemanes y en contra de Francia.

Una de las cosas que el consul de Francia no ignora, es que Muley ha hecho una compra de armas en Barcelona, ignorándose el destino que les ha dado.

Un contratorpedero francés, durante un crucero por el Mediterráneo, descubrió en el Egeo un barco velero, perteneciente á un Estado balcánico neutro, cargado de bencina y de petróleo.

El comandante del crucero averiguó que dicho cargamento era para un submarino alemán. Vistió á varios de sus marineros con el traje de los marineros del velero, armó éste con ametralladoras, tomó él mismo el mando del barco y lo dirigió al lugar donde el submarino alemán esperaba el contrabando.

A la hora indicada el periscopio del submarino apareció sobre las aguas.

El submarino se acercó al barco balcánico, y un oficial alemán salió de aquél, dispuesto á ordenar el transbordo del contrabando.

Entonces los marineros franceses enfilaron las ametralladoras y el comandante francés intimó al submarino la rendición.

Los alemanes prefirieron rendirse á luchar, y fueron prisioneros é internados en la isla de Malta.

Un despacho de Washington manifiesta que en los círculos oficiales se estima que el contenido de la Nota alemana abre á esta ardua cuestión un período crítico, cuya solución es difícil de prever.

Se considera que la respuesta alemana no ha hecho avanzar la cuestión y que los Estados Unidos no deben ceder en ninguna de sus pretensiones.

Se considera la situación en extremo tirante entre los Estados Unidos y Alemania, mientras ésta no acepte el derecho de visita previa á todos los buques no armados, cualquiera que sea su nacionalidad y que la violación de

estos derechos determinará la conducta de los Estados Unidos.

En este sentido contestará á Alemania el presidente Wilson, detrás del cual está todo el pueblo americano.

Para nuestros lectores

Bonito y elegante es el nuevo modelo de ampliación fotográfica creación de los grandes talleres fotográficos José Luque de Madrid y que vamos á ofrecer á todos nuestros lectores.

El Sr. Luque, correspondiendo á los numerosos favorecedores de ampliaciones de regalo que deseen tamaño mayor, pero sin marco, nos han remitido algunos ejemplares de la ampliación de referencia que es de 30 por 40 centímetros sobre elegante cartulina «Bristol» de 50 por 65 con el membrete de la casa J. Luque, timbrado en oro.

La presentación es elegante y el trabajo de tiraje y retoque inmejorable. Todo el que desee puede visitar nuestra administración, donde tenemos expuestos los modelos.

Este nuevo trabajo será entregado solamente por el importe del retoque y gastos de envío que ascienden á la insignificante cantidad de 3'95. Es decir, que por 10 cupones y 3'95 se puede adquirir una de las ampliaciones con marco ó la que anteriormente se detalla que va sin él.

Esperamos obtener un gran número de encargos y advertimos que esta ampliación aumentará considerablemente el ya ganado crédito de los talleres J. Luque de Madrid.

DIEZ CUPONES

como el presente, dan derecho á una

ampliación fotográfica

REGALO DE

Heraldo de Alicante

Doña Ventura Martínez

PROFESORA EN PARTOS
Mayor, 36, principal

LAS CIUDADES MÁRTIRES

LOVAINA

POR

Monseñor Baudrillart

Rector del Instituto Católico de París

(Continuación)

rá y se apoderó de los fondos de las bancas particulares.

A pesar de los numerosos atentados perpe-

trados en las personas de mujeres y niños, la opinión general creía que la población sería respetada y que todos saldrían sanos y salvos.

El día 24, yendo á pié de Bruselas á Lovaina, el profesor Grondijs encontró numerosos grupos de habitantes que volvían á Lovaina, cargados con enormes paquetes y saludando humildemente á las tropas alemanas que les saían al paso.

En algunos villorrios del camino, dicen al viajero que si los alemanes han pillado é incendiado las casas, es por culpa de los que las abandonaron, pues hubieran debido recibir convenientemente al invasor.

En la ciudad, la actitud de los habitantes es seria y digna. Poco á poco se acostumbran al contacto del enemigo. «He visto á menudo, dice el Sr. Grondijs, á muchos habitantes mezclados con los soldados, á quienes vendían requisitos, pan y tortas, quesos, frutas y cerveza». Los soldados parecían hallarse á sus anchas, sobre todo en los barrios pobres.

Sin embargo, el inteligente observador no habría dejado de notar que la mayoría de esos

hombres no tenían el mismo aspecto que las tropas que había encontrado por el camino: sus rostros eran menos tranquilos, sus facciones más duras y la disciplina de que daban muestras era menos severa. Con razón se ha dicho que el ejército alemán es mucho más nervioso de lo que generalmente se cree; y sufre inquietudes y pánicos que allí donde se cree más fuerte, pueden traducirse por excesos de ferocidad. Por otra parte, tiene ese ejército tal sentimiento de la disciplina, que, como lo confesó en Lovaina mismo un sargento-mayor católico, por atroces que sean las órdenes que se le dan, nadie cree al llevarlas á cabo, comprometer su responsabilidad personal. Con tales disposiciones, puede irse muy lejos; puede uno salirse de los límites de la humanidad y obrar como monstruo. En Lovaina se llevó á cabo tal experiencia.

En la ciudad no se tenía ninguna noticia auténtica. Durante los días 24 y 25 de Agosto, circularon los rumores más extravagantes y todos inventados por los soldados. El profesor Scharpe dice confidencialmente al señor Grondijs

que todas las poblaciones de los alrededores de Lovaina, que acaba de recortar, están aterrorizadas y que todo el mundo, incluso los niños, levantan los brazos en señal de sumisión, tan pronto como ven pasar á alguien. En Lovaina mismo, se somete á los rehenes á toda clase de humillaciones; las amenazas de muerte se multiplican.

Por la tarde del día 25, se sabe que las tropas belgas y, según se dice, las inglesas también, han alcanzado serias ventajas y que se acercan á Lovaina. «Quizás la población demuestra cierto contento que no agrada á los soldados alemanes». A lo lejos, oyes el estampido del cañón y de la fusilería.

Súbitamente, á las ocho, poco más ó menos, de la noche, repercuten tiros de fusil secos y breves, aislados, que parecen ser de tiradores hábiles que han sabido escoger el blanco.

(Se continuará)

Noticias generales

Comunican de Sevilla que en la calle de la Macarena riñeron, por cuestiones íntimas, el guardia municipal José Rodríguez, el «Vivillo», y Luis Talavera, huésped del guardia.

«El Vivillo», que es un sujeto de pésimos antecedentes, provocó al Talavera, persiguiéndole con una navaja.

El Talavera se defendió á pedradas, pero no pudo evitar que el guardia le infiriese una terrible puñalada en el vientre, de la que falleció á poco de ingresar en el hospital.

Fué detenido el agresor y curado de tres heridas graves que le produjeron las pedradas de su huésped.

En León se ha efectuado con toda solemnidad la entrega al Ayuntamiento del edificio que don Teodoro Flórez hadonado para asilo de ancianos.

El edificio, de nueva planta, es muy hermoso, y su coste se ha valuado en 350.000 pesetas.

El local fué bendecido por el obispo y luego permitieron que el público visitara todas sus dependencias.

El filántropo donante fué aclamadísimo.

En Barcelona los aprendices marinos de la corbeta «Nautilus» han visitado el Asilo Naval.

Fueron obsequiados con una merienda.

En Valencia se ha celebrado una asamblea, presidida por el delegado regio de Fomento, para aprobar los estatutos por los que ha de regirse el futuro Sindicato arrocero.

En el expreso de ayer de Barcelona ha marchado á Madrid la Comisión de la Cooperativa de casas baratas para periodistas, que lleva el encargo de entregar á S. M. el Rey el diploma de socio protector.

En Cádiz se ha recibido una orden aplazando la salida del vapor «Canalejas».

Supónese que este aplazamiento obedece al deseo de que traslade dicho buque á Larache al general Villalba,

que va á sustituir á Silvestre en el mando de aquella zona.

En San Fernando por cuestiones de índole particular; regañaron Cristóbal Farelo con dos hermanos apellidados Medina, los cuales le infirieron al primero tres heridas de arma blanca gravísimas.

Los agresores se dieron á la fuga.

Agencia de encargos

de Francisco Gimeno Clarés
Despachos: Alicante, Isabel II, 22 (Casa central).—Murcia, Frenería, 33.—Cartagena, café Casal.—Elche, San Jaime, 11.—Callosa Segura, comercio Ribera.—Orihuela, Soleres, 1.—Torrevieja, Caballero de Roda, 9.
MADRID, VALENCIA Y BARCELONA

Movimiento en el puerto

Procedente de Valencia han fondeado los vapores «Cabo de Cervera» y «Santa Ana».

Para Valencia ha zarpado el vapor español «Aragón» y el holandés «Themis».

Noticias locales

Ayer salió para Villajoyosa el acreditado comerciante y propietario de esta capital, nuestro particular amigo don Agustín Tonda.

Esta mañana procedente de la Corte, ha llegado á Alicante la simpática señorita Lolita Martínez Martínez, hija del que fué en vida nuestro buen amigo D. José Martínez Galán, primer teniente de carabineros.

Ayer en el rápido de Madrid llegó á esta capital el magistrado de la Audiencia territorial de Albcete don Manuel Vázquez Garriga.

Esta mañana á las seis ha llegado á esta capital el primer botijo de la temporada, conduciendo 490 bañistas.

A la estación ha acudido á esperar á los que vienen á ser nuestros huéspedes durante unos días, la banda municipal, una comisión del Ayuntamiento y numeroso público.

Deseamos á los bañistas les sea grata su estancia entre nosotros.

La valla de anuncios que se ha construido para cercar los solares del antiguo mercado se halla muy adelantada.

Por ferrocarril se han recibido 163 sacos de trigo para los señores Magro y 100 de harina para varios.

Mañana miércoles celebrará su sesión semanal ordinaria nuestro Excelentísimo Ayuntamiento.

Para mañana están señalados en la Delegación de Hacienda de la provincia los siguientes pagos:
A D. Leonardo Figueras 175 pesetas y á D. Germán Bellot 236'50.

Han tomado posesión de las Escuelas nacionales de niños de Alcoy y Callosa de Ensarriá, respectivamente, don Gaspar Miró y don Miguel Carratalá.

Se confecciona toda clase de trajes de señoras y niños.

Se borda y cala toda clase de trabajos á máquina y á mano. Todo á precios baratísimos.

Calle de los Angeles, núm. 9 (arriba de la carbonería).

Crónica de sucesos

Vaya una tajada...

A Rafael Cantó Ramos se le ocurrió ayer tarde beber vino y aguardiente con objeto de olvidar penas, pero no tuvo el acierto de nivelar la cantidad del alcohol con la resistencia de su cabeza, por lo que empezó á rodar por los suelos produciéndose una herida en la ceja de la que fué curado en la Casa de Socorro.

Después pasó á los calabozos de la inspección municipal hasta que quedó «purificado».

El chic de la moda

Anoche á las diez y en la casa número 7 de la calle Subida á San Roque se promovió un fuerte escándalo con voces en demanda de auxilio.

Acudió á los primeros momentos el carabnero que por allí pasaba Vicente Martínez Iborra, el que tuvo que cachear á un individuo promotor del escándalo llamado Juan Sampedro Morales, al que se le ocupó una pistola descargada.

Presentáronse algunos agentes de se-

guridad y enterados por el referido carabnero de lo ocurrido, procedieron á la detención del individuo escandaloso poniéndolo á disposición del juzgado municipal.

Denuncia

Hoy á las doce, en el despacho de señor Inspector de vigilancia, ha comparecido una comisión de jóvenes oficiales de sastre, denunciando el hecho de que Jesús Latorre, encargado de la tienda de sastrería de D. Bernardino Pérez, ha desaparecido de esta población sin abonar los jornales devengados por las referidas oficiales, llevándose consigo una sortija de oro, propiedad de una de las ya citadas oficiales.

Información telegráfica

El general Rubín

Ha presentado la dimisión de su cargo de consejero del Supremo de Guerra y Marina, el general Rubín.

Este consejero votó en contra de la concesión de la gran Cruz laureada de San Fernando para el general Marina.

Se cree que le será aceptada la dimisión.

El general Rubín tiene el propósito de que este asunto se trate en el Parlamento.

Una petición

El ex-ministro liberal señor conde de Sagasta ha visitado al ministro de Hacienda.

Fué á pedirle que en la Junta fomentadora de la exportación incluya algunos vocales representantes de la industria hullera.

El señor Bugallal ofreció atender la petición.

Desde Bilbao

Telegrafían de Bilbao que en el vapor «Cabo Espartel» ocurrió una explosión de bencina.

Seguidamente se produjo un incendio.

Con grandes trabajos pudo ser sofocado.

Resultaron dos descargadores heridos.

Las operaciones

Dice un parte de Roma que en el valle de Chiese Rinvienco hubo combates favorables á los italianos.

Los austriacos realizaron nuevos ataques á Belgrade.

Los italianos reanudaron la ofensiva conquistando varias trincheras.

En la zona de Isonzo realizaron los austriacos ataques nocturnos.

El Vaticano

Dicen de Roma que en breve dirigirá el Vaticano un documento á Bélgica deplorando la violación de su territorio y deseando recobre su independencia.

También dirigirá otro documento á Inglaterra execrando el hundimiento del «Lusitania» y el empleo de los gases asfixiantes.

La familia real

Ayer descargó sobre esta población una fuerte tormenta.

Los reyes no salieron de Palacio.

Esta mañana llegaron el infante don Fernando y la duquesa de Talavera.

Almorzaron en Palacio.

Se despidieron de los reyes.

Los infantes marcharán á Fuenterrabía donde pasarán el verano.

Radicales y jaimistas

«El Correo Catalán» de Barcelona publica un artículo acusando á los radicales de la agresión realizada contra el redactor jefe del periódico.

Dice que si los traidores á la patria apelan al atentado personal, recibirán un justo y merecido castigo.

«El Progreso» publica otro artículo culpando de todo lo ocurrido á los jaimistas disidentes.

Afirma que estos son los autores del atentado.

De Barcelona

En la barriada de San Andrés se reunieron numerosos radicales para tratar de su separación del lerrouxismo.

Un grupo, armado de revólver, penetró en el círculo llevándose el retrato de Lerroux y la bandera radical.



Rafael Costa, impresor, Plaza Monjas, 5 ALICANTE

Gran Fábrica y Almacén de muebles

DE CRISTIAN YESARES BLANCO = Calatrava, 12 y Sagasta, 10

Especialidad en muebles para comedores, dormitorios, salones, despachos y gabinetes.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Teatros y Cines

TEATRO DE VERANO

Compañía de zarzuela y opereta.
Función para esta noche:
«El tenorio musical»
«Maruxa»
«El santo de la Isidra»
Entrada general, 40 céntimos.

CINE-PARK

Grandes secciones de cinematógrafo con magníficos estrenos diarios de películas sensacionales.
Desde las siete en adelante con sección permanente.
Preferencia, 0'20.—General, 0'10.

SALÓN MODERNO

Plaza de Balmes y Alfonso el Sabio.

Sección permanente de siete y media á doce de todas las noches.

Todos los días cambio de programa.
Preferencia, 15 céntimos. General, 5 ídem.

CINE MADRILEÑO

Sección permanente de cinematógrafo de las más renombradas casas productoras.

Preferencia, 15 céntimos. General, 5 ídem.

HORCHATERÍA

de Hijo de Antonio López
Pasaje de Américo

En este antiguo establecimiento que sin disputa es uno de los mejores en su clase que hoy existen en Alicante, encontrará el público los exquisitos refrescos y helados servidos con todo esmero y donde dadas las excelentes condiciones de su amplio local, se disfruta de una agradable temperatura aún en los días más calurosos.

Estos son motivos suficientes para que lo recomendamos á nuestro público, en la seguridad de que nos lo agradecerán.

Hijo de Antonio López
Pasaje de Américo.—Alicante

Manos, cara y labios cortados.

Usad la «Glicina Agatángelo», cura y perfuma. Frasco, 0,50 petas.

Imprenta

DE

RAFAEL COSTA

Plaza de las Monjas 5, Alicante.

¿Quiere usted tomar los mejores aperitivos?

EN EL ESPAÑOL

La Catalana
LABRADORES, 10

El que desee calzar con gusto y economía, que visite este establecimiento. Se liquidan 10.000 pares de calzado á precios nunca conocidos.

Por 0'50 pesetas al mes, puede adquirirse una publicación semanal compuesta del periódico *El Hogar y la Moda*, un «Diccionario Enciclopédico» ó una historia de España y una novela interesantísima.

Para informes dirigirse á la papelería de Vicente Bañó.

